
Consiglio Comunale INT 629 / 2025

INTERPELLANZA 

OGGETTO:

RAPPORTI PROFESSIONALI TRA L'ASSESSORE ALL'URBANISTICA 
PAOLO MAZZOLENI E LA SOCIETA' GO FIT – RICHIESTA DI 
CHIARIMENTI SU POSSIBILI PROFILI DI INCOMPATIBILITA', CONFLITTO 
DI INTERESSI O INOPPORTUNITA' AMMINISTRATIVA

Il sottoscritto Andrea Russi Consigliere Comunale,

PREMESSO CHE

• Alcuni organi di stampa nazionale hanno riportato che lo studio dell’architetto Paolo Mazzoleni, 
attualmente assessore all’Urbanistica del Comune di Torino, avrebbe un rapporto professionale in
corso con la società GO Fit, incaricata, tra l’altro, del progetto del Lido di Milano

• Secondo quanto riportato, tale rapporto non si sarebbe mai interrotto nemmeno dopo l’ingresso 
dell’architetto Mazzoleni nella Giunta comunale torinese

• A Torino, GO Fit risulta proponente o coinvolta in progetti urbanistici rilevanti, tra cui quello per 
la riqualificazione dell’area delle Arcate dell’ex Moi, pubblicamente promosso dall’assessore 
stesso, oltre ad altri interventi deliberati in Giunta

• In un recente articolo pubblicato il 27 maggio 2025, si segnala l’imminente presentazione di un 
progetto di partenariato pubblico-privato per la riqualificazione delle piscine Sempione, 
promosso da un operatore del settore definito come “spagnolo” da fonti giornalistiche, il che 
lascia ipotizzare – in assenza di smentite – una possibile connessione con lo stesso gruppo

CONSIDERATO CHE

• Qualora fossero confermati rapporti professionali attuali tra GO Fit e lo studio dell’assessore 
Mazzoleni, si porrebbe un serio problema di opportunità politica e amministrativa, con possibili 
profili di conflitto di interessi, anche ai sensi del D.Lgs. 267/2000

• Non risulta che l’assessore si sia astenuto in procedimenti o atti amministrativi che coinvolgono 
direttamente o indirettamente GO Fit, nonostante l’evidente rilevanza pubblica dei progetti in 
questione

INTERPELLA IL SINDACO E LA GIUNTA PER SAPERE

1. Se esista un rapporto professionale in essere tra GO Fit e lo studio dell’architetto Paolo 
Mazzoleni, e in tal caso quali ne siano i contenuti, gli estremi contrattuali e la natura giuridica
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2. In caso di risposta affermativa al punto precedente, se l’Amministrazione fosse a conoscenza 
dell’esistenza di tale rapporto professionale già prima della pubblicazione delle notizie di stampa

3. Se vi siano stati atti, incontri, valutazioni o procedimenti in cui l’assessore Mazzoleni ha avuto 
un ruolo rilevante su progetti presentati o riconducibili a GO Fit

4. Se l’Amministrazione ritenga che sussistano – o possano astrattamente configurarsi – condizioni 
di conflitto di interessi o incompatibilità, anche in base al Codice di comportamento degli 
amministratori locali

5. Se il Sindaco intenda valutare l’opportunità di un’astensione futura dell’assessore in 
procedimenti che coinvolgano soggetti economici con cui abbia rapporti professionali attivi

6. Se sia possibile confermare o escludere che l’operatore economico interessato alla 
riqualificazione delle piscine Sempione – indicato dalla stampa locale come soggetto spagnolo 
attivo nel settore sportivo – corrisponda o meno alla società GO Fit

Torino, 26/06/2025 IL CONSIGLIERE
Firmato digitalmente da Andrea Russi
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